Анкета для школ по участию в проекте интерактивной музейной экспозиции «История сельских школ Республики Башкортостан»

	1. Общие сведения о школе
1.1. Наименование образовательного учреждения	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа села Новокулево муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан
1.2. Руководитель образовательного учреждения	Валиев Ильгиз Зинурович
1.3. Адрес образовательного учреждения	452436, Республика Башкортостан, Нуримановский район, село Новокулево, ул. Советская, 15
1.4. Контактная информация	8(34776)-2-33-63 novokylevo@mail.ru
1.5. Адрес сайта в сети Интернет	https://novokylevo.02edu.ru/
1.6. Ведется ли обучение на национальном языке (помимо русского), указать язык	Башкирский
1.7. Наличие школьного музея (профиль, название музея)	Краеведческий Музей имени Багау Нуриманова
1.8. Дата открытия музея. Основатель музея	2005 год
1.9. Статус музея. Учредитель	Статус музея - паспортизирован
1.10. Номер свидетельства (если музей прошел процедуру паспортизации)	№ 19581
1.11. Руководитель музея	Музафарова Алина Мидхатовна – зам. директора по УВР, учитель истории
1.12. Контактная информация	89279209662, 89279209662@mail.ru
1.13. Характеристика помещения музея	Отдельное помещение, 2 комнаты
1.14. Направления деятельности музея	Краеведческий
1.15. Основные разделы экспозиции	1.Жизнь и деятельность Багау Нуриманова; 2. Солдат войны не выбирает; 3. История школы; 4.История села Новокулево.

1.16. Характеристика основного фонда музея

Основной фонд музея 167 экспонатов, вспомогательный 183.

В нашем музее можно выделить основные группы экспонатов: 1. материалы на бумажной основе (документы,письма с фронта,удостоверения личности, грамоты, книги,фотографии, сочинения, лучшие творческие и ислледовательские работы детей. 2.Изделия из металла (фрагменты воинского вооружения, предметы солдатского обихода). 3.Одежда (пилотка, национальная одежда башкир). 4.Изделия из дерева (предметы быта древних башкир).

Разделы экспозиции.

- 1. Жизнь и деятельность Б. Нуриманова экспонатов в нем (44);
- 2. Солдат войны не выбирает экспонатов в нем (24);
- 3. История школы экспонатов в нем (3);
- 4. История села Новокулево экспонатов в нем (96).

1.17. Педагогический коллектив (численный состав, квалификация)

В школе работают 27 учителей. Из них с высшим образованием — 24. Имеют звания «Отличник народного просвещения РФ» - 1, «Отличник народного образования РБ» - 2, «Почетный работник сферы образования Российской Федерации»-1 На сегодняшний день 17 учителей имеют высшую квалификационную категорию, что составляет 63% от общего количества.

1.18. Профессиональн ые достижения педагогического коллектива

Хазиахметова Зайтуна Ахметовна – Грамота РОНО, нагрудный знак «Отличник народного просвещенияРСФСР» (1991), Почетная грамота администрации района (2005), Благодарность президента РБ (2006)

Ахтарьянова Фанузя Динисламовна — Почетная грамота администрации Нуримановского района, 1998 г.

Почетная грамота администрации Нуримановского района, 2000 г.

«Отличник народного образования РБ», 2005г.

Диплом победителя муниципального уровня конкурса «Учитель года русского языка и литературы -2011» в номинации «За верность и преданность педагогической профессии».

Диплом победителя Всероссийского творческого конкурса для педагогов, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне «Когда была война».

Победитель конкурса лучших учителей общеобразовательных учреждений МР Нуримановский район РБ.

Звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» **Хайретдинова Залифа Ханифовна** - 2021г.-подготовила призёра всероссийской олимпиады школьников по биологии.

2021г — подготовила победителя всероссийской НПК ЮНЕСКО «Я познаю мир».

2020 г.-победитель всероссийского конкурса для учителей ОУ «Урок экологии и энергосбережения»Вместе ярче».

2013-лауреат Республиканского творческого конкурса методических разработок.

В 2015 году награждена почётной грамотой министерства образования РФ. Султанова Гузалия Назировна — почетная грамота администрации муниципального района (2011), почетная грамота РОО и районного комитета профсоюза работников народного образования (2013), почетная грамота РОО (2017), нагрудный знак «Почетный работник воспитания и просвещения РФ» (2021).

Хайруллина Эльмира Зуфаровна награждена Почетными грамотами РОО, администрации Нуримановского района, Благодарственное письмо Министерства образования РБ за подготовку призера Республиканской олимпиады Матлет.

Пухова Алия Руслановна – Грамота МКУ Управление образования (2015), почетная грамота администрации муниципального района (2019), Благодарственное письмо Всемирного Курултая башкир (2020).

Музафарова Алина Мидхатовна - Грамота МКУ Управление образования (2016), почетная грамота администрации муниципального района (2020).

Бакеева Залия Наилевна – Грамота МКУ Управления образования (2019), Благодарственное письмо Администрации Нуримановского района (2018).

Загидуллина Найля Закуановна - Грамота МКУ Управление образования (2018), Благодарственное письмо Министерства образования (2020), Диплом участника Регионального конкурса «Учитель башкирского языка - 2021».

Амирова Филиса Фаритовна награждена почётными грамотами отдела образования, администрации Нуримановского района, Министерства образования Республики Башкортостан. Участник республиканского конкурса «Учитель года Башкортостан - 2016». Была удостоена премии главы администрации муниципального района Нуримановский район лучшим учителям муниципального района Нуримановский район.

Насретдинова Альфира Фаритовна - Благодарственное письмо администрации муниципального района Нуримановский район РБ за активное участие в подготовке и проведении мероприятий, посвящённых Году башкирского языка (2021), Благодарственное письмо Министерства образования и науки РБ за высокий профессиональный уровень организации и проведения единого государственного экзамена в 2021 году на территории муниципального района Нуримановский район РБ (2021).

1.19. Достижения обучающихся (победители международных, всероссийских, региональных конкурсов, олимпиад, смотров и т.п.)

В 2020-2021 уч.году в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 35 обучающихся, из них 4—приняли участие на региональном этапе: Зайнуллина Элиза призер регионального этапа по биологии и участник по экологии (руководитель Хайретдинова З.Х.), ; 1 участник по физической культуре -Ситдикова Айгиза (руководитель Низамутдинов И.Р.), 1 участник по математике Нуриманова Индира (руководитель Хайруллина Э.З.), 1 участник по родному (башкирскому) языку Яхина Регина (руководитель Загидуллина Н.З.).

Учащиеся МБОУ СОШ села Новокулево активно принимают участие на

	международных и всероссийских предметных олимпиадах, различных
	конкурсах.
	В течении учебного года учащихся нашей школы приняли участие в Республиканской олимпиаде школьников на Кубок имени Ю.А.Гагарина по различным предметам.
1.20. Особенности образовательного процесса (оригинальные методики преподавания, занятия и др.) 1.21. Репутация образовательного учреждения (награды муниципального, регионального, федерального и	Педагогический коллектив школы работает над методической темой «Развитие интеллектуального и творческого потенциала личности учащегося, формирование гражданина нового Башкортостана». В своей работе педагоги используют следующие методики: Лекции и семинары с применением информационных технологий, кейс-стади, мозговой штурм, ротации, работа в парах. 2019 год лучшая школа района по результатам Республиканской олимпиады на Кубок им. Ю.А.Гагарина.
международного уровней)	2005
1.22. Краткое описание здания школы, территории и их видоизменения	Современное здание школы, построенное в 2005 году –двухэтажное. Имеется 16 кабинетов, актовый и спортивный зал, столовая и цеха.
	2. Историческая справка
со дня основа 2.1. Дата основания	ния по настоящее время (хроника, события, факты, личности) 1916 год
школы	191010Д
2.2. Обстоятельства создания школы, этапы преобразования	В 1916 году приезжает в деревню Хамзин Гарифулла. Человек с твердой волей и решимостью начать обучать детей грамоте. Как человек с передовыми взглядами, он начинает обучать детей арифметике, географии, рисованию, истории и письму.
	С 1917 работа школы останавливается на 2 года.
	В 1919 году в Новокулево был создан кантонный отдел народного образования. Тогда же была открыта первая четырёхклассная советская школа.
	В 1932 году открыт 5 класс и школа стала считаться семилетней. Первый выпуск с семилетним образованием был осуществлен в 1935 году. В 1937-1938 учебном году в д.Новокулево открылась башкирская средняя школа «Урнякче» («Образцовая»). Нов 40-х годах из-за ветхости здания и ввиду того, что количество учащихся уменьшилось до 300, а количество классных комплектов стало девять, школа снова стала семилетней.
	Строительство нового школьного здания позволило в 1958 году вновь открыть среднюю школу в д.Новокулево. Для проживания учащихся был открыт интернат.Школа теперь стала двухэтажной и просторной, были

2.3. Хронология значимых событий в жизни школы	оформлены кабинеты, в здании был спортивный зал. Рядом со школой была построена мастерская для производственного обучения старшеклассников. В 2005 году было сдано новое здание школы на 162 ученических места. 1919 — открытие четырехклассной советской школы; 1923-1924 год —вводится русский язык; 1932 — школа становится семилетней;
	1937-1938-открылась средняя школа «Образцовая»; 1958 — открытие нового здания школы; 2005 — сдано новое здание школы.
2.4. Руководители школы	1955-1958 Мустафин Мансур Хазиевич; 1958-1963 Галиуллин Наиль Сабирович; 1963-1972 Хафизов Хатип Загафуранович; 1972-1974 Ершова Марья Михайловна; 1974-1979 Фатхетдинов Назир Муфтахетдинович; 1979-1982 Гафаров Марс Хурматович; 1982-1988 Серазетдинова Халима Абдрашитовна; 1988-2003 Насретдинов Сагит Калимуллович; 2003-2016 Хазиахметова Зайтуна Ахметовна; 2016-по настоящее время Валиев Ильгиз Зинурович.
2.5. Педагоги и сотрудники школы, внесшие значимый вклад в историю школы	Хайретдинов Фанис Кашапович родился в 1932 году. Закончив Старо-Курмашевскую семилетнюю школу, в 1947 году поступил учиться в Кушнаренковское татарское педагогическое училище. Получив специальность учителя начальных классов, был направлен на работу в Нуримановский район. В 1956 году начинает работать в Новокулевской школе. С 1955 по 1962 год получает специальность учитель географии в БГУ. В Новокулевской школе работал учителем черчения, рисования, географии, истории, астрономии, обществознания, завучем начальных классов, заместителем директора по учебной и воспитательной работе. Активно вел общественную деятельность. Как основной географ вел туристическую работу. На районных соревнованиях команды всегда занимали призовые места. Как лучший учитель был награжден Почетными грамотами РОНО, школы, значком «Победитель соцсоревнования», «Отличник народного просвещения РСФСР». Ветеран труда.
	Сафина Динара Калимовна родилась в 1949 году 10 марта. В 1966 году, после окончания 10 классов Новокулевской школы, поступает БГУ на факультет химии и биологии. В 1972 году, после окончания университета, начинает работать в Байгильдинской школе. С 1978 по 2011 год работала в Новокулевской школе. За успешную работу по обучению и воспитанию молодежи нашграждалась грамотами РОНО, Госкомитета СССР по наградному образованию, в 1990 и 1992 году присвоено звание «Старший учитель», в 1996 году присвоено почетное звание «Заслуженный учитель Республики Башкортостан».
	Арсланова Гульчира Нигматулловна родилась 19 апреля 1941 года в деревне Нижние Киги Кигинского района. После окончания 10 классов, поступает в Месягутовское педучилище. После окончания педучилища 5 лет работает в родном районе. По семейным обстоятельствам переезжает в Нуримановский район и начинает работать в Новокулевской школе. За

время работы получила звание «Старший учитель». Имеет грамоты администрации района, Министерства Образования РБ. Ветеран труда.

Уразметова Сагида Мансуровна родилась 18 июня 1930 года в Благоварском районе д Барсуан в семье колхозника. Закончила Месягутовский учительский институт факультет физики и математики. С 1951 года работает в Укарлинской семилетней школе, а с 1956 года и до пенсии работает в Новокулевской школе. Была награждена почетными грамотами РК ВЛКСМ, РОНО, МПРСФСР, РК профсоюза и значками «Победитель социалистического соревнования» (1973, 1980) за успешную работу по обучению и воспитанию подрастающего поколения. Ветеран труда.

Гильманова Кафия Гималетдиновна родилась 16 декабря 1926 году в деревне Новокулево Нуримановского района. В 1945 году окончила школу и курсы учителей. С 1945 года начала работать в Истриковской школе учителем начальных классов. Затем проработала 4 года в Сатлыковской школе. В 1953 году поступила в Стерлитамакский начальной педагогический институт. В 1955 году, после окончания института, ее направляют в Баш- Шидинскую семилетнюю школу учителем башкирского языка и литературы. С 1956 по 1982 год работает в Новокулевской средней школе. За время работы награждена почетными грамотами Министерства просвещения БАССР, Почетной грамотой Нуримановской РК КПСС. Отличник народного просвещения, ветеран труда.

Харрасов Шаймухамет Камалович родился 9 января 1919 года в деревне Новокулево Нуримановского раона. В довоенный период работал учителем истории в Старокулевской семилетеней школе. Ушел на фронт в 1943 году. Воевал в 285 стрелковой дивизии, в 131 гвардейском стрелковом полку, в Волховском и Ленинградском Прибалтийских фронтах. Был ранен. Вернулся на Родину в 1945 году. Воинское звание —старший сержант. Имеет медаль «За отвагу». После войны работал директором, а затем 27 лет учителем историив Новокулевской среденей школе.

Асадуллина Райля Хашимовна родилась 4 октября 1956 года. После окончания 10 классов Новокулевской средней школы, в августе 1974 года начала свою трудовую деятельность в Байгильдинской средней школе старшей вожатой. В 1983 году закончила Бирский гос.пед.институт по специальности учитель математики. С декабря 1978 по 2012 год работала учителем математики и являлась заместителем директора по учебновоспитательной работе в Новокулевской средней школе. За добросовестную работу Асадуллина Райля Хашимовна награждена почетной грамотой РОНО в 1993 году, «Отличник образования РБ» в 1994 году.

Ахтарьянов Фанис Сабирьянович (20.04.1960) В 1976 году после окончания Новоулевской средней школы поступил учиться в БГПИ на физико-математический факультет.В 1983 успешно окончив, был направлен на работу заместителем директора по учебно-воспитательной работе, затем директором БольшеШидинской восьмилетней школы. С 1987 года по2019 год работал учителем физики и информатики в Новокулевской школе. Плодотворный труд учителя Ахтарьянова Ф.С. высоко отмечены министерством образования РФ и РБ, администрацией района и отделом

образования района. В 1990 году награжден значком «Отличник народного просвещения». В 2004 году присвоено звание «Заслуженный учитель РБ».

2.6. Выдающиеся и известные выпускники школы, имеющие особые заслуги и внесшие значительный вклад в различные сферы общественной жизни (в том числе в развитие сельского поселения и муниципального района)

Гайнуллина Махмуза Калимовна (06.09.1947) – акушер-гинеколог, профпатолог. Доктор медицинских наук (1999), заслуженный врач БАССР (1989), заслуженный врач РБ (1999). После окончания с отличием БГМИ (1973) обучалась в 2-хгодичной клинической ординатуре. В Уфимском НИИ медицины труда и экологии человека работает с 1975 года. Сначала сотрудником (1975-1980),младшим научным старшим научным сотрудником (1980-1985), главным врачом клиники института (1985-2002). В 1987 году защитила диссертацию на ученую степень «кандидат медицинских наук», а 1999 году — на ученую степень «доктор 1974—1999 В мелишинских наук». годах вела передачи Союза «Здоровье» Башкирского телевидения. Член журналистов России и Республики Башкортостан (1997). С 2002 года репродуктивного лаборатории руководитель «Охрана здоровья работающих». Научные труды Махмузы Гайнуллиной посвящены изучению воздействия неблагоприятных производственных факторов на репродуктивное здоровье работающих в нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности, разработке мер профилактики профессиональных заболеваний ОТ воздействия неблагоприятных производственных факторов на потомство. За активную научную и общественную деятельность Махмузе Калимовне присвоены высокие звания «Заслуженный врач Российской Федерации» и «Заслуженный врач Башкирской АССР». Она награждалась Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ, медалью «За трудовую доблесть», Почетной грамотой Минздрава России.

Нусратуллин Азамат Ризванович родился 4 октября 1966 года в <u>деревне Новокулево</u> Нуримановского района Башкирской АССР.

В 1993 году окончил Башкирский государственный аграрный университет (ранее Башкирский сельскохозяйственный институт), ученый-агроном.

2004 г., ФГОУ ДПОС «Башкирский институт переподготовки и повышения квалификации кадров АПК», менеджмент.

Трудовая биография:

1981-1985 гг. - учеба в Кушнаренковском сельхозтехникуме;

1985 г. - участковый агроном колхоза имени Багау Нуримановского района Башкирской АССР;

1985-1987 гг. - служба в рядах Советской армии;

1987-1993 гг. - участковый агроном колхоза имени Багау Нуримановского района Республики Башкортостан;

1993-1998 гг. - главный агроном колхоза имени Багау Нуримановского района Республики Башкортостан;

1998 г. - заместитель генерального директора ОАО "Нуримановская МТС" по сельхозпроизводству;

1998-1999 гг. - председатель колхоза "Идель" Нуримановского района Республики Башкортостан;

1999-2009 гг. - генеральный директор ООО Агрофирма "Идель" Нуримановского района Республики Башкортостан;

2009 г. - исполняющий ообязанности главы администрации муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан. С 2009 года - глава администрации муниципального района Нуримановский

район Республики Башкортостан.

17.03.2021-по настоящее время - заместитель министра лесного хозяйства Республики Башкортостан

Государственные награды:

2001 г., Почетная грамота Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Башкортостан;

2002 г., Почетная грамота Министерства сельского хозяйства Российской Федерации;

2003 г., Орден «Дружбы народов»;

2008 г., Почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Башкортостан»,

2013 г., Почетная грамота Федерального агентства лесного хозяйства,

2015 г., Почетная грамота Правительства Республики Башкортостан,

2016 г., Почетная грамота Республики Башкортостан,

2016 г., Почетная грамота Министерства сельского хозяйства Республики Башкортостан,

2016 г., Почетная Грамота Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан;

2019 г., Почетная грамота Общероссийского конгресса муниципальных образований

2020 г., орден Салавата Юлаева

Нуриманова Резида Сайфулловна (23.07.1956). В 1973 году окончила 1973-1974 г. школу. В Новокулевскую среднюю обучалась г. Благовещенск на бухгалтера. Свою трудовую деятельность начала в колхозе им. Багау в качестве бухгалтера. В 1975 году работала худруком в Новокулевском доме культуры. С мая 1975 года стала работать заведующей Новокулевской сельской библиотекой. 1980-1982 годы заочно обучалась в Уфимском библиотечном техникуме. Шесть раз подряд избиралась депутатом сельского поселения. С 1972 года является активной участницей художественной самодеятельности при СДК. В настоящее время является художественным руководителем ансамбля «Гульназира». В 2011 году присвоено звание «Заслуженный работник культуры РБ».

Шагабутдинова Вакиля Калимовна родилась в 1954 году в селе Новокулево. В 1971 году окончив Новокулевскую среднюю школу, поступила учиться в БГМИ на педиатрический факультет В 1978 году Вакиля Калимовна окончила Башмединститут, начала работать в больнице врачом-педиатром, параллельно №13 MCY УМПО трудилась детским гастроэнтерологом. После окончания клинической ординатуры ее назначили заведующей детским отделением, где она проработала до 1987 года. Выйдя замуж, продолжила свою врачебную деятельность в г. Янаул в качестве врача-эндоскописта. В 2006 году В. Шагабутдинову назначили заведующей отделением переливания крови. В те годы одновременно выполняла функции сразу двух докторов – эндоскописта и трансфузиолога. За достигнутые успехи в области здравоохранения она в 2002 году удостоена звания «Заслуженный врач РБ».

Хайруллин Гафуан Саитович

Почетный гражданин Нуримановского района с 25.04.2013 г. Хайруллин Гафуан Саитович родился 18 января 1953 г.,в д. Новокулево Нуримановского района БАССР; окончил Башкирский государственный

педагогический институт, учитель истории и обществоведения; в 1971-1973 г.г. - служба в СА, в 1973-1982 г.г. - учитель Новокулевской средней школы, в 1982-1984 г.г. - заместитель председателя колхоза им. Багау, в 1984-1986 г.г. - на профсоюзной и партийной работе, в 1986-1987 г.г. - директор районного агроснаба, в 1987-1997 г.г. - председатель районного объединения "Нуримановскагропромхимия", в 1997-2001 г.г. - инженер по организации с/х работ подсобного хозяйства в Нуримановском районе ОАО Уфимского электролампового завода "Свет", в 2001-2002 г.г. - председатель комитета по земельным ресурсам и землеустройству Нуримановского района, с 2002 г. - первый заместитель главы администрации района - начальник отдела сельского хозяйства администрации Нуримановского района - начальник отдела сельского хозяйства;

- в 2006-2008 г.г. зам. главы администрации начальник отдела сельского хозяйства администрации муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан;
- в 2008-2009 г.г. председатель комитета по землеустройству Управления по землеустройству при МСХ РБ по Нуримановскому району;
- с 2009 –12.04.2012 г. заместитель главы Администрации муниципального района Нуримановский район начальник отдела сельского хозяйств.

Шайдуллин Рифкат Сайфуллович

Почетный гражданин с 30.09.2010 г. Рифкат Сайфуллович родился в деревне Новокулево Нуримановского района, образование высшее, закончил Уфимский нефтяной институт по специальности «Промышленное и гражданское строитель-ство».

Шайдуллин прошел путь от рядового слесаря до генерального директора открытого акционерного общества «Сельский дом», в настоящее время работает заместителем начальника Управления малоэтажного строительства Республики Башкортостан. Большую часть своей жизни посвятил строительной отрасли. Здесь также прошел путь от мастера до управляющего трестом, до первого заместителя генерального директора – коммерческого директора акционерного общества «Башсельстрой».

Рифкат Сайфуллович где бы не работал, всегда стремился помочь своему району и сегодня продолжает оказывать существенную помощь.

Шайдуллин награжден орденом Салавата Юлаева, медалью «За трудовое отличие», имеет звание «Заслуженный строитель Башкирской АССР».

Шайхутдинов Гафуан Мадиярович родился 7 сентября 1962 года в деревне Сатлык Нуримановского района Башкирской АССР.

Окончил Башкирский государственный аграрный университет (ранее Башкирский сельскохозяйственный институт), зооинженер и Башкирскую академию государственной службы и управления при Президенте Республики Башкортостан, государственное и муниципальное управление.

Трудовая биография:

1979-1980 гг. - учащийся механического училища №14 г. Уфы;

1980-1981 гг. - токарь 3 разряда УМПО г. Уфа;

1981-1983 гг. - служба в рядах Советской Армии;

1983-1985 гг. - колхоз имени XX партсъезда Иглинского района Башкирской АССР, колхозник;

1985-1987 гг. - оператор по откорму скота в Совхозе "Иглинский";

1987-1988 гг. - инструктор Иглинского райкома ВЛКСМ;

1988-1989 гг. - 2-й секретарь Иглинского райкома ВЛКСМ;

1989-1990 гг. - 1-й секретарь Иглинского райкома ВЛКСМ;

1990-1992 гг. - ведущий зоотехник Племобъединения "Башкирское" по Иглинскому району Башкирской АССР;

1992-1994 гг. - заведующий отделом по делам молодежи Администрации Иглинского района Республики Башкортостан;

1994-1997 гг. - директор магазина "Стройматериалы";

1997-2000 гг. - генеральный директор ОАО "Иглинский маслозавод";

2000-2003 гг. - заместитель главы администрации по социальным вопросам администрации муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан;

2003-2004 гг. - заместитель генерального директора, директор подсобного хозяйства МУП "Трал" Калининского района городского округа г. Уфа;

2004-2006 гг. - заместитель главы администрации Советского района городского округа г. Уфа по кадрам;

2006-2007 гг. - начальник управления по работе с территориями и кадрами администрации Советского района городского округа г. Уфа по кадрам;

2007-10.2007 гг. - главный специалист отдела по работе с территориями и кадрами администрации Президента Республики Башкортостан;

10.2007-2008 гг. - главный консультант сектора по вопросам местного самоуправления администрации Президента Республики Башкортостан;

2008-2009 гг. - главный консультант отдела по работе с территориями администрации Президента Республики Башкортостан;

2009-2010 гг. - советник управления по работе с территориями и кадрами администрации Президента Республики Башкортостан;

С октября 2010 года - глава администрации муниципального района Ермекеевский район Республики Башкортостан.

Звания, награды, публикации:

Почетная грамота Республики Башкортостан, 2012 г.

Действительный муниципальный советник 1 класса.

Тимергазин Мирхат Идиятович - почетный гражданин Нуримановского района с 25.04.2013 года Тимергазин Мирхат Идиятович родился 21 мая 1953 г., в д. Новокулево Нуримановского района БАССР. В 2002 году окончил Московскую государственную юридическую академию. 1971-1974 - служба в СА; 1975-1976 - лаборант НУНПЗ; 1976-1980 - на комсомольской работе, 1980-1983 - инженер, бригадир колхоза им. Багау; 1983-1987 - на партийной работе; 1987-1995 - председатель колхозов "Победа", им. Багау; 1995-1998 - первый зам. главы администрации Нуримановского района, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия; 1998-2006 глава администрации, администрация Нуримановского района; с 2006-2009 администрации муниципального района, администрация Муниципального района Нуримановский район. с 16.10.2009-16.12.2009г заместитель руководителя Управления Федеральной службы ветеринарии и фитосанитарной службе Россельхознадзора по РБ, С 21.12.2009 - 12.01.2011r Директор ΓУ "Центр занятости c 13.01.2011 Калининского района г. Уфы, года руководитель Нуримановского дорожно-ремонтно-строительного управления - филиала "Башкиравтодор". открытого акционерного обшества Правительственные награды: "Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Башкортостан.

Лукманов Фаниль Мундилович родился 8 июля 1961 года в селе Новокулево. В 1967 году поступил в 1 класс Новокулевской средней школы. Успешно окончив школу, в 1979 году призван в армию. После кратковременного обучения его сразу отправили в Афганистан. В одной из кравопролитных атак 30 мая 1980 года Фаниль погибает. Награжден грамотой Президиума Верховного Совета СССР «Воину-интернационалисту» и медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».

Мухаметьянов Рамиль Тимерханович родился в 1968 году 6 октября в Нуримановском районе с. Новокулево. Рамиль вырос в многодетной трудолюбивой семье самым младшим ребенком. После окончания школы был призван на военную службу Республику Афганистан.30 декабря 1987 г. В 17 часов 50 минут, выполняя боевую задачу, взвод занимал оборону. Рамиль будучи наблюдателем, первым заметил атакующих из душманов и первым открыл огонь по ним. Приняв весь огонь на себя, он обеспечил быстрое занятие взводом позиций. В этот момент Рамиль был тяжело ранен в живот, оружия из рук не выпустил, пока не потерял сознание. После боя с рядовым Потаниным сделали перевязку и начали его эвакуацию. До медсанчасти довести не удалось, рана оказалась смертельная. Рамиль погиб, выполняя свой интернациональный долг. Награжден орденом «Красной звезды».

2.7. Информация об учительских (и не только) династиях в школе

Династия учителей семьи Ахтарьяновых

Ахтарьянов Фанис Сабирьянович

Окончил Новокулевскую среднюю школу 1977 г. В августе 1977 г. поступил на дневное отделение Башкирского государственного педагогического института (физико-математический факультет), которое окончил в июне 1983 г. по специальности "математика и физика".

С августа 1983 г. по май 1987 г. работал учителем физики и математики в Большешидинской восьмилетней школе. С августа 1987 г. по 2021год работал учителем физики и информатики в МБОУ СОШ с. Новокулево. Учитель высшей категории. Стаж работы -38 лет.

За достижения в работе имеет следующие поощрения: Нагрудный знак «Отличник просвещения РСФСР», 1990 г.; Звание «Заслуженный учитель РБ», 2004 г.;

Почетные грамоты Министерства образования и науки РФ и РБ, РОНО и администрации района за высокий уровень подготовки победителей и призеров районных и республиканских олимпиад по физике и информатике Победитель Всероссийского конкурса лучших учителей Российской федерации 2007года.

Благодарственные письма Министерства образования РБ за подготовку победителей региональных конкурсов по физике и информатике (2003, 2004, 2007, 2009, 2010, 2011, 2012, 2013, 2014 2015, 2017 г.г.).

Благодарственные письма МНО РБ за подготовку призеров конкурса научных проектов школьников в рамках Малой Академии Наук школьников.

Благодарственное письмо физико- математического факультета БГПУ им. М. Акмуллы за плодотворное сотрудничество с кафедрой общей и физики. Почетные грамоты комитета Профсоюза народного образования МК Управления народного образования МР Нуримановский район (2009,2013,2015).

Диплом за участие в методическом конкурсе для учителей информатики «Как это делаю я?».

Диплом администрации MP Нуримановский район PБ за любовь верность педагогической профессии Занесен в стенд Аллеи Трудовой Славы MP Нуримановский район республики Башкортостан.

Общественная работа:

Председатель предметной методической комиссии по информатике и ИКТ ГИА выпускников IX классов МР Нуримановский район РБ в новой форме; Член предметной методической комиссии по физике ГИА выпускников IX классов МР Нуримановский район РБ в новой форме;

Руководитель экспертной группы по информатике и ИКТ при комиссии по аттестации педагогических работников МР Нуримановский район РБ; Член экспертной группы по информатике и ИКТ при комиссии по

аттестации педагогических работников МР Нуримановский район РБ. Член ЖЮРИ муниципального этапа ВОШ по физике и информатике и ИКТ.

С 1994 по 2010 год был руководителем РМО учителей физики (по информатике с 1998 по 2014 г).

Ахтарьянова Фанузя Динисламовна

Окончил Байгильденскую среднюю школу в 1979 году. В августе 1979 г. поступила на дневное отделение Стерлитамакского государственного педагогического института (факультет русского языка и литературы), которое окончила в июне 1983 г. по специальности "учитель русского языка и литературы".

С августа 1983 г. по май 1987 г. работала учителем русского языка и литературы в Большешидинской восьмилетней школе. С августа 1987 г. по настоящее время работает учителем русского языка и литературы в МБОУ СОШ с. Новокулево. Учитель высшей категории. Стаж работы -38 лет.

За достижения в работе имеет следующие поощрения:

Почетная грамота администрации Нуримановского района, 1998 г.

Почетная грамота администрации Нуримановского района, 2000 г.

«Отличник народного образования РБ», 2005г.

Диплом Министерства образования РБ III степени в региональном конкурсе «ИКТ в творчестве учителя» в номинации «Русский язык и литература»

Диплом администрации муниципального района Нуримановский район «За любовь и преданность педагогической профессии»

Диплом победителя муниципального уровня конкурса «Учитель года русского языка и литературы -2011» в номинации «За верность и преданность педагогической профессии».

Благодарность за активное участие в работе проекта для учителей «Инфоурок».

Диплом победителя Всероссийского творческого конкурса для педагогов, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне «Когда была война».

Благодарственное письмо МКУ Управления образования МР Нуримановский район за подготовку победителя VI Республиканского конкурса –фестиваля чтецов «Тукаевские напевы».

Благодарственное письмо администрации МР Нуримаовский район за плодотворную работу.

Благодарственное письмо Союза писателей РБ за активное участие обучающихся в IX детском литературном конкурсе «Лукоморье -2018»

Победитель конкурса лучших учителей общеобразовательных учреждений МР Нуримановский район РБ.

Звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации».

Общественная работа.

Член экспертной комиссии по проверке работ ОГЭ по русскому языку.

Член экспертной комиссии по проверке экзаменационных сочинений по русской литературе (2014г,2015г. 2017г)

Член жюри муниципального этапа ВОШ по русскому языку и литературе.

Руководитель ШМО учителей гуманитарного цикла.

Ахтарьянова Гульназ Фанисовна

Год окончания МБОУ СОШ с.Новокулево 2003. Золотая медаль.

БГПУ им. М Акмуллы, Физико-математический факультет, диплом с отличием, магистр физико-астрономического образования.

Преподаватель кафедры общей и теоретической физики БГПУ им. М.Акмуллы, заместитель декана физико- математического факультета по учебной работе. Педагогический стаж -12лет

За достижения в работе имеет следующие поощрения:

- Благодарственное письмо Министерства образования и науки РФ за организацию и проведение экспериментального тура республиканского этапа всероссийской олимпиады школьников по физике.
- Благодарственное письмо Министерства образования РБ за организацию и проведение экспериментального тура республиканского этапа всероссийской олимпиады школьников по физике. (2009,2010,2011,2012,2013,2014,2015,2016г).
- Благодарственное письмо ФГБОУ высшего профессионального образования БГПУ им.М.Акмуллы за организацию и проведение республиканского конкурса «Кубок по физике для 7-9 классов» (2010,2011,2012,2013,2014,2015,2016).
- Благодарственное письмо ФГБОУ высшего образования «Южно-Уральский государственный гуманитарно-педагогическийуниверситет» за плодотворное участие в работе жюри Всероссийской олимпиады по теории и методике обучения физике.
- Благодарственное письмо Министерства образования РБ за организацию и проведение Малой академии наук по физике среди школьников. (2010,2011,2012,2013,2014,2015,2016).
- Диплом ФГБОУ высшего профессионального образования БГПУ им. М. Акмуллы «За содействие в развитии студенческого творчества» 2017г.

Ахтарьянов Гаяз Фанисович

Год окончания МБОУ СОШ с.Новокулево Нуриманоского района 2008г Серебряная медаль.

БГПУ им. М. Акмуллы физико- математический факультет, диплом с отличием, магистр физического образования.

Ведущий специалист, преподаватель Департамента «Открытый электронный университет» Педагогический стаж: 7 лет

За достижения в работе имеет следующие поощрения:

- Диплом победителя Всероссийского молодежного форума «Я молодой ученый».
- Диплом лауреата IV Конкурса инновационных проектов «На взлет 2015».
- Диплом II Международной научно-практической конференции «Смартрегион: возможности электронного обучения» 2015г.
- Благодарственное письмо Администрации ФГБУН Института биохимии и генетики РАН за всестороннюю помощь при подготовке Института к государственной аккредитации образовательной деятельности по программе подготовки кадров высшей квалификации в аспирантуре 2015г.
- Благодарственное письмо Министерства образования науки РФ ФГБОУ высшего профессионального образования БГПУ им. М,Акмуллы за добросовестный труд и профессионализм в сфере развития и внедрения инновационных технологий обучения. 2016г.

Династия учителей

Ситдикова Марва Садрисламовна родилась 5 декабря 1925 года в деревне Староисаево Нуримановского района. В семь лет поступила учиться в Староисаевскую школу. После окончания 10 классов Старокулевской средней школы, в 1942 году, она работала учительницей начальных классов в разных деревнях района: Старокулево, Чурашево, Баш –Шиды, Аккушево.

В годы войны из-за нехватки педагогических кадров, работать в школу брали тех, у кого было среднее образование. В деревне Аккушево вышла замуж за Фархутдинова Назира Мингазовича — за моего отца. После рождения двоих детей, им пришлось переехать в деревню Ишмуратово. Там она тоже работала учительницей. Потом ее сократили, потому что у нее не было педагогического образования, а учиться возможности, у мамы пятерых детей, уже не было. Вместе с мужем поставили на ноги восьмерых детей. Двое из них имеют педагогическое образование: Мадина (закончила БГУ, филологический факультет) и младшая дочь - Гузалия.

А вот ее сестра, Сафия Садрисламовна до пенсии проработала учителем начальных классов в Новокулевской средней школе. Она нашла возможность повышать свою квалификацию.

Султанова Гузалия Назировна, родилась 6 апреля 1967 года в деревне Ишмуратово Нуримановского района в многодетной семье восьмым ребенком. В 1974 году поступила в первый класс, и тут же решила, что хочет быть учителем, и обязательно начальных классов. На выбор профессии сильно повлияла ее первая учительница — Гатауллина Гульмарьям Шакировна. В 1982 году закончила Ишмуратовскую

восьмилетнюю школу. После окончания школы 1982 году поступила учиться в Салаватское педагогическое училище. 1986 году получила диплом по специальности «Учитель начальных классов». После окончания училища вернулась в родной район. В 1986-1987 учебном году работала в Истриковской начальной школе.

С 1987 по 1996 год - в Баш- Шидинской основной школе.

С 1996 года по сей день работает в Новокулевской средней школе. Здесь она работала учителем начальных классов, была вожатой, а потом заместителем директора по воспитательной работе и учителем истории и культуры Башкортостана. Сейчас она учитель начальных классов.

Награждена грамотами отдела образования Нуримановского района, адмистрации МР Нуримановский район, ДПиШ. Имеет нагрудный знак «Почетный работник воспитания и просвещения РФ».

В 1989 году вышла замуж за Султанова Мидхата Мухаметисламовича, вырастили двоих детей: дочь Алину и сына Ильнура.

Музафарова Алина Мидхатовна родилась 20 сентября 1989 года, в деревне Баш-Шиды Нуримановского района. В 1996 году пошла учиться в первый класс в Новокулевскую среднюю школу. После окончания 9 класса с отличием, в 2005 году, поступила учиться в Благовещенский педагогический колледж. В 2010 году получила диплом по специальности «учитель начальных классов и истории». После колледжа 4 года проработала воспитателем в г.Уфе, параллельно получила высшее образование. В 2015 году вернулась работать в родную школу. Ведет уроки истории, обществознания и работает заместителем директора по учебновоспитательной работе в родной школе с. Новокулево. Воспитывает дочь Аниту.

2.8. Общественные объединения и творческие коллективы в школе

В нашей школе работают следующие общественные объединения: «Юные инспектора движения», «Юный друг полиции», «Дружина юных пожарных», «Пионеры Башкортостана», «Юнармия», отряд волонтеров.

2.9 Укажите какие значимые события, факты и личности придают особую уникальность и привлекательность к истории школы и сельского поселения для стороннего интереса

Среди выпускников нашей школы есть известные личности. Каждый выпускник находит своё любимое дело. Ежегодно мы проводим Вечер встречи с выпускниками, как одно из направлений профориентационной работы. Каждый год наши учащиеся занимают призовые места на муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников и участвуют на республиканском этапе. Очень сильны наши учащиеся и в спорте. Ежегодно команда школы привозит медали и кубки с «Зарницы», с соревнований по футболу и легкоатлетическому кроссу. На протяжении нескольких лет в школе работает спортивная секция Воспитанники секции никогда не остаются без медалей не только на районных, но и зональных соревнованиях. Активен и педагогический состав школы. Высоко отмечают нас на смотрах -конкурсах коллективов художественной самодеятельности.

3. Этическая культура школы

3.1. Главные педагогические идеи Главными педагогическими идеями школы является развитие интеллектуального и творческого потенциала учащегося, воспитание

школы	всесторонне развитой личности.	
3.2. Школьные	За последние годы определился круг мероприятий, который стал «визитной	
нравственные ценности	карточкой» школы: «День знаний», «Посвящение в первоклассники»,	
и традиции	«Прощание с азбукой», «День здоровья», «День учителя», «КВН»,	
	«Новогодний праздник», «День защитников Отечества», «День Матери»,	
	«День Победы», «Последний звонок», «Выпускной бал».	
3.3. Школьная		
символика (гимн, флаг,		
герб, девиз и т.п.)		
4. Школа и история родного села		

4.1. Краткое описание и история сельского поселения, где расположено образовательное учреждение

Встречается трудность в определении названий одноименных или рядом расположенных сел. Так, например, коренная и дочерная деревни Старо- и Новокулево в документах упоминаются как Кулево. Или коренное поселение Старокулево называлось Старомечетлино, но было время, когда обе эти деревни функционировали самостоятельно. Поэтому вести разговор о каждой из них в отдельности очень затруднительно.

Перепись 1795 г. не зафиксировала Новокулево, поскольку она возникла на рубеже XVIII—XIX вв. Во всех деревнях на учет взяты, кроме вотчинников, и башкиры-припущенники. В 1795 г. в д. Старокулево в 10 дворах отмечено 27, в 1834 г. — 60 башкир-припущенников. Из них большинство прибыло из Салзегутской волости «с давнего времени» без договора, а некоторая их часть — из Урман-Кудейской волости. В 1735 г. кулевцы Ахымбет Тленметев, Тоскубай Янымбетев, Казбулат Тубашев, Чюрюбай Кучюков, Таир Семенов, Байслан Ерымбетев, Ишимек Уразаев, Батыр Байкеев, Абдюк Келчюрин, Мутюкай Якчюрин, Абдул Бекимбетев, Рыс Кангильдин, Мамсеит Урускулдин припустили ясачного татарина Юсупа Юнусова «на вотчинную свою землю поселитца двором» с условием «ясак в казну е.и.в. платить с нами в наше общее повытье вопче, а тептерской ясак, которой положен на нем, Юсупе, то оной ясак платить ему, Юсупу, одному, а нам до того платежа дела нет». Заодно отметим, что через 6 лет в документе о взяточнике переводчике Оренбургской комиссии Шафее Енадарове, который через своего человека взыскал «якобы за долг» у башкира д. Кулево сына упомянутого Байслана Аракая Байсланова «деньгами и товаром» на сумму в 75 руб. Название Кулево встречается в заемной записи башкира этого поселения Ягафара Имакаева, занявшего в 1764 г. у мишаря Казанской дороги Надырши Аблязина 57 руб. с условием возврата долга через год. При этом «до того сроку быть ему, Ягафару, у него, Надырши, в работе з зачетом из оных денег 4 руб. А сверх того до выплаты оных денег быть в закладе у него, Надырши, в доме детям моим родным Абдрахману, Сейфюлмюлюку и Сеитбатталу Ягафаровым». В д. Старомечетлино «с давнего времени» проживали башкиры Урман-Кудейской и Салзегутской волостей в качестве припущенников. Кроме того, в 1777 г. вотчинники приняли к себе еще и тептярей, которые обосновались на окраине села, названного Янагаменовой. В 1816 г. тептярей было 10, в 1834 г. — 14 человек. В 1813 г. 8 семей башкир из д. Гумерово 4-го кантона Троицкого уезда были приняты в эту деревню. Деревня Сатлык возникла как выселок из д. Новокулево в 1905 г. Тогда выселок состоял из 5 дворов, где проживало 40 башкир. По Уфимскому уезду сведений об участии башкир в Отечественной войне 1812 г. до сих пор не обнаружено. Тем не менее в 1816 г. VII ревизией были учтены кавалеры 52-летний Мендякей Сафаров и

	30-летний Бикташ Баязитов, проживавшие в д. Новокулево (7-й юрте 8-го башкирского кантона). Село Новокулево стало центром Булекей-Кудейской волости, к 1834 г. здесь было 2 мечети, мельница, в конце столетия — 7 бакалейных лавок. В Старомечетлино до середины XIX в. была 1, в конце века — 2 мечети. Имелись здесь и лавки (4), и хлебозапасный магазин.
4.2. Проекты (программы, акции, мероприятия), реализуемые в школе и школой на территории	В школе и силами учащихся и педагогов проводятся следующие мероприятия: «День Знаний», «День памяти Беслана», акция «Внимание, дети», месячник правовых знаний», «День учителя», «День пожилых людей».
сельского поселения	Огромная роль отводится проведению массовых мероприятий с целью воспитания у обучающихся культуры здоровья: «День здоровья», «Месячник безопасности», спортивно-оздоровительные праздники. Ежегодно учащиеся школы принимают участие экологических акциях «Час чистоты», «Добрая суббота».
	Особую роль уделяем патриотическому воспитанию. Участвуем в акциях «Бессмертный полк», «Блокадный хлеб». Проводим следующие мероприятия: в декабре — День неизвестного солдата, День героев Отечества, тест по истории Великой Отечественной войны, тест на знание Конституции РФ, мероприятие ко Дню Конституции РФ «Я гражданин России!», классные часы, посвященные Конституции РБ «Республика моя - родимый край!», викторины «Конституция — основной закон государства.
4.3. Национальные особенности и особые достопримечательности сельского поселения и местной территории	Население нашей деревни преимущественно башкирское. Село Новокулево является родиной революционера Багау Нуриманова. Особенностью села является наличие более 40 озер по территории сельского поселения.

Ответственный за представление информации: Пухова Алия Руслановна, заместитель директора по BP.

Информация подготовлена: Пухова Алия Руслановна, заместитель директора по BP, Музафарова Алина Мидхатовна, заместитель директора по УВР.